
EJERC|C|O 6.3

En lor proDlem¡¡ I ¡l l¡L €trcüenare t¡3 tDc¡ó8 t¡! qüe ¡. L
d€n. C¡d¡ pmblem¡ s. rtll€rc ¡t C-lórauto qüe r€ Eue3ü¡

en l¡ llgün ¿5.

16. U¡a escalera eléctrica debe ¡ranspo¡ta¡ a ona alrura d€l
piso de 20 pies, con un ángulo de et€vación de 25.. ¿eué
loDgitud tendrá la escalera?

17. Se d€sea conúuü un puenie qüe una los puntos pr yp:
qu€ están en las orilas opuesias de un rfo. Un árboi qü;
erá en Ia orilla de P, disra de él 100 m. El anguloB qut s€
toma-e¡ire las li¡eas que va¡ det árbol a p, y a p,es de
Jl.5'. Si Ia línea del árbol a P, es p€rpendicujar a 6 tinea
de P, a P,, halle la longirud q;€ debe tene¡ et puente.

l, b=3,a=28.io,c
3. a=10,a=64.tl,ib,c
S, a=8,b=3ia,p,.
1. b=2.5,c=4:d,p,a
9. a=8,c=r4ta,p,b
lt.a=5,b=8ta,p,c
13. b = 16, a = 13":p.a,c

2. c=12,a-4Tia,b
1, c=36,a=4{.;a,b
6, a = 5,a =3]¡20';b,c
t. a=6,1=4a";b,c

rO. a = &,b = 12ia,f,c
12. b = 12, f = 57.5"t a, ¿..
11..=16.8=4t"35',a,b

,,1

FIGUFA45

Una pa¡má proyecu una sombra d€ 18 m de lar8o. Si et
ángulo que se rorma desde la pu¡ta de ta sombra hasra et
punto lnás alto de la palmaes d€ 48", ¿cuát esta attur¿ de
la palma?

<-___________].0S!s___-.',

FIGURA 46

lE. Un topógraJo utiliza un geodtmerro para !¡edir la distar,
cia en líneá recta desde u¡ pr¡rto en el suelo hasta u¡
püDto en la cima de una nonlaia. Urjlice la informaciótr
que se da en l¡ figura 47 para deteninar la alrura d€ la

t5,
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TR¡GoNoMERra DEL rRraNaul¡

FIGURA 47

Un salvavidas se encuentra en una torre a 20 metros del
nivel d€l mar. Descubre a un¿ p€rsona que necesita su

ar¡da a un ángulo de depresión d€ 35', ¿A quó distancia
de la base de la torre se encuenüa es¿ pe$ona?

Un helicóptero s€ mantiene a una altitud constante de
300 metros y pasa d¡rectanente por €ncima de un obser-
vador, Después de un minuto, el obsewador ve el h€li-
cóptero con un ángulo de el€v¿ción de 65". Detemine la
velocidad del helicóptero en km por hora.

Un obseñ/ador situado en un¡ torre mide un ángulo de
depresión de 29'entrc la fn€a horizontal y la base de otra
torre que está ¡ 120 pies de la primera, EI ángulo d€

elevación desde el mismo punlo hasta olro obs€rvador
que se encuentra en la segunda tofre e3 de 38' 20'; ¿a qué

altura se encuentra el oberi/ador de la segund¡ torrc?

Hay satélites que son lanzados a una órbita geosincrónic¡,

lo cual significa que la altitud del satélite con respecto ala
Ti€rra permanece constant€. Suponga que desde uno de
estos satélites se obs€rva un ángulo de 37.8" ent¡e una
lfnea que va del satélite al centro de 1¡ Tierra y otra llíea
del satélite a un punto d€ tangónci¡ con la Tierra, como
se muestra en la figur¡ 48. Dado que el diáñetro de la
Tierrá e¡ aproximadam€nt€ ?,900 milla¡, determine la al-
titud del satélite.

Satélite

Un hombre de 6 pi€s, par¿do ¿ 100 pie,! de la ba$e de una
casa de 30 pies d€ altura, mna hacia l¿ an.ena de televi-
sión localüada en el borde del te¡ho. Si el ángulo entr€ su
línea de visibilidad al borde d€l techo y su ltuea de visibili-
dad a la línea de Ia a¡tena es de 8', ¿c!ál €s la altur¡ de l¿

Una per$oa erá cooducieodo dire.laú€¡le hacia una
presa de 215 oelms de allura. Si se traslada eo uo cami-
oo nivelado desde el punlo en que el ángulo de el€vacion
¡ la punta de la presa es de 18'hasta un punto en que el
ángulo de elevación es 32", ¿cuál es la distancia que ha

23.

21,

25. Si el Sol se encuentra s un áryulo de elevación de 58',
¿qué largo tendrá la sonbra de uná persona de 6 pies?

26. Una lancha que viaja en forna paralela a un¿ playa pas¡ a
l¡s 2 p,m, a media ¡ni a exactame¡te enfrente de un ob-
servador de la guardia costera que se encuentr¡ en la
orill¡ de una playa, Después de 5 minutos se obseNa la
l¿ncha a un ángulo de 37 de lfnea de visión del obs€rva"
dor a las 2 p,m, Det€rmine la velocidad de la lancha en
milla! por ho¡a,

27. Un aeroplano quc wela a un¡ altitud de 30,000 pie3 se

aproxim¡ s una estación de radar localizad¡ en una colina
de 2,500 pies de altura. En ud instante, el ángulo entre el
radar que apunta hacia el avión y la horizontal es de 62';
¿cuál esla distancia €n llnea rect¿, en millas, entre €l ¡vión
y la estación de mdar en ese ¡nstanle?

2t. Un radar meteorológico es capaz de medir tanto el ángu-
lo de elevación h¡sta el punto más alto de uáa lormenta
como la dhtancia horizontal a la tormenta. Si una tor-
menta se encuenlra a una dfutanciá horizonlal de 85 kfl
tie¡e un ángulo de elevación de 3.7"; ¿podrá un avión,
que es capaz de volar hsst¿ 11 hn de alt¡tud, h¡cerlo so-

bre la lormenta?

,9. Para soportar un poste a 35 pi€s d€ altura se lija én ur
punto en la tiórá cierto tipo de alambre. ¿Qué cantidad
d€ alambre será nec€saria si se desea que é$te forme un
ángulo de 52' c¡tr la horizontal de lá tierra?

30. Utilice la iÍfornació¡r dada e¡ la fieura 49 para encontrar
la longitud d.

ZDAC =a"
AE=40n,BC=5t)m

FIGUAA 48 FIGURA 49
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31, Un techo de nub€s €s la altitud nás baja a la @al pode-
mo6 encl)ntm. ua Nbe sólida. El techo de nubes eo 106

aeropuertos debe estd süIicienteme¡¡te alto pa¡a que 106

despegues y los aterizajs seú segu¡c- DI¡fute ta no-
che, el techo d€ nubes puede ser deteminado si e ihmi-
da su base con un p¡oyector que apu e rertielmerte
hacia a¡riba. Si un observador se encletrtra a 750 Det¡c
del p¡oyector y el ángulo de elevaci6n h¡sta la base de la
nube iluminada es de v, encuentre el techo de Íubes-
(véase fisura s0).

DuraEte el día el techo de nubes se c¿lcula generalmente
m€di¿nre l¿ .imple obleN¿ción. Sin embareo, si s€ re-
quiere el cálolo exacto, se infla un globo de tal ¡naner-¿
que se eleve a ü¡a ruón coDsta¡te detemi¡ada- Ixego
s€ suelta €l slobo y s cronometra h6ta el monento en
que éste desapar€@ detrtro de la nube- El teaho de mb6
se detenni¡a rnultiplic¡rdo la rüótr po¡ et tienpo de

I

32.

AreEIk Y TRIGoNoMEnIA

l¿titud P

EE 106 Dr[blGD¡¡ 3,1t 35, üflllcc .l rcsü[r¡¡o ¡lcl ploblem¡
Jl (úú€ 6,am ¡m cmo cl rrlto {ile l¡ Tlerr¡).

3'L Ercr¡entre h cncunfe¡e¡cia del par¿lelo d€ lati¡rd d en

35. Enclrent e la distancia "ahPn€do! del Eudo" a ü¡a lati,
tud constante de 54" 45' N.

3ó. Deduzc¿ la fórrula,-1 = 1nbc sen.. par¿ el tue del
t¡iáúg¡¡lo que se müestra en Ia figu¡a 52.

FIGUFA 51

750 m

FIGURA 50

Un turistá en ?arís quiso medir la atrura de la Torre Eif6el.
Para elo midió que pa¡a un á¡gulo de elevación d€l Sol
de 28.4" la sonbra hor¿otrtal de la tore tue de 1,822 pies
de lúgo. ¿Qué altüra tien€ la Tore Eitrel?

Asuniendo que la Tiena es una €sfen, demuestre que

Co= C"cos0

doode qe\ la cin¡Jerencia del paralelo de laürud AyC.
es l¿ cir$nJerencia de la Tie.ra en el ecuador. (Véase
fisura s1.)

lsuee¡encíat R cos9 = tl.

33,

FIGURA 52


